Олимпиада по географии 6 класса
школьный тур
2017-2018 учебный год

Задания теоретического тура

1. Каждый из вас, конечно, читал сказку В.Гаршина «Лягушка – путешественница» и помнит, чем окончилось её необычное путешествие: «…но так как утки летели очень быстро, то и она упала не прямо на то место, над которым закричала и где была твердая дорога, а гораздо дальше, что было для неё большим счастьем, потому что она бултыхнулась в грязный пруд на краю деревни». Определите, в каком направлении по отношению к деревне находился пруд.
1. Во время велосипедного похода его участники двигаются со средней скоростью 12 км в час. Расстояние между стартом и финишем их маршрута по карте  - 6 см, а масштаб карты равен 1:1000000. Определите время, необходимое для велосипедного похода туристов.
1. По карте определите, какие города имеют географические координаты:
39с.ш.116в.д. -
19с.ш.99з.д. -
34ю.ш.19в.д. -
30с.ш.31в.д.  –
Тестовые задания.
 1. Выберите материк, расположенный в трёх полушариях:
А) Африка
Б) Северная Америка
В) Австралия
Г) Антарктида

2. Выберите неверное утверждение:
    География изучает:
А) изменения рельефа Земли
Б) особенности климата
В) особенности размещения населения
Г) периодичность лунных затмений

3. Древние греки выдвинули идею о шарообразности Земли на основании:
А) существования приливов и отливов
Б) наблюдения лунных затмений
В) кругосветных путешествий
Г) космических исследований

4. Для определения сторон горизонта используют прибор:
А) флюгер
Б) гномон
В) компас
Г) нивелир

5. Параллель 00 не пересекает океан:
А) Тихий
Б) Атлантический
В) Северный Ледовитый
Г) Индийский

6. Какие линии сходятся в точке полюса?
А) параллели
Б) меридианы
Г) полярные круги
Д) линии авиа перелётов

7. Разместите внутренние оболочки Земли в правильном порядке от центра к поверхности:
А) земная кора
Б) ядро
В) мантия

8. Установите соответствие:
	Формирование осадочных пород
	Горные породы

	А) органические
Б) химические
В) обломочные
	1) нефть, известняк
2) глина, щебень
3) гипс, калийная соль
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9. Составьте соответствие:
	Река
	Океанический бассейн

	А) Ганг
Б) Амазонка
В) Хуанхэ
Г) Енисей
	1) Индийский океан
2) Тихий океан
3) Атлантический океан
4) Северный Ледовитый океан
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10. Какая доля земной поверхности занята водами Мирового океана?
А) 90%
Б) 71%
В) 69%
Г) 50%

11. Ветер, меняющий своё направление два раза в сутки, называется:
А) муссоном
Б) пассатом
В) бризом
Г) борой

12. Группа туристов отправилась в горы. У подножья температура составляла +240С. Какая будет температура на высоте 3 км?
А) 00С
Б) -60С
В) +60С
Г) +120С

13. Биосфера – это оболочка распространения:
А) животных
Б) растений
В) человека
Г) живых организмов

14. Дополните:
А) Система меридианов и параллелей на географических картах и глобусах, служащая для отсчёта географических координат точек земной поверхности, называется ___________________________
Б) Равнины, абсолютные высоты которых превышают 500м, называются ______________________
В) Движение воздуха над земной поверхностью в горизонтальном  направлении называется _____________________________________________________________________________________
Г) Водный поток, текущий в выработанном  им углублении называется _______________________

15. Наиболее правильное представление о форме, величине и взаимном расположении географических объектов на небольшой территории можно получить, используя:
А) карту мира
Б) рисунки художников
В) план местности
Г) фотографии местных пейзажей

16. Определите на территории какого материка расположена точка с координатами 
660с.ш., 1800  д.
А) Евразия
Б) Африка
В) Северная Америка
Г) Антарктида

17. Линии на глобусе, параллельные друг другу, показывают:
А) одинаковые глубины океана
Б) долготу места
В) высоты на поверхности земли
Г) широту места

18. Какой слой отсутствует в составе океанической земной коры?
А) базальтовый
Б) гранитный
В) осадочный

19. Какая из частей гидросферы составляет наименьшую долю?
А) подземные воды
Б) болота
В) озёра
[bookmark: _GoBack]Г) реки

20.  Какое из морей является окраинным?
А) Черное
Б) Красное
В) Балтийское
Г) Баренцево












Ключи ответов для 6 класса

Теоретические задания:
1.Утки летели на юг. Вместе с ними путешествовала и лягушка. Падая, она продолжала ещё по инерции двигаться на юг и упала в пруд, который находился к югу от деревни (4балла)
2. 5 часов (4 балла)
3.Пекин; Мехико; Каир; Кейптаун  (4балла)

Тестовые задания: - 20 баллов
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14-   а-градусная сетка; б- плоскогорье; в –ветер; г –река.
Сумма баллов: 32 балла
Время выполнения 90 минут

